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令和2年10月時点 

共助交通に関する住民アンケート調査 
～ 調査結果の概要（速報版） ～ 

 

１． 調査の概要 

 

調査対象 青谷町の居住する全世帯（中学生以上）※各世帯に調査票 3枚配布 

調査方法 自治会による配布・回収（実施期間：令和 2年 8月～9 月） 

回収状況 回収票：2,433 部 配布数： （回収率： ％） 

２． 回答者の属性 

(1) 回答者の年齢層 

 回答者の 4 割以上は

70歳以上 

 

 

 

 

 

(2) 自由に使える車の有無 

 回答者の 1 割は車を使

えない状況 

 

 

 

 

 

(3) 運転免許証の保有状況 

 回答者のおよそ 2 割は

運転免許証を返納して

いる 

 

 

 

 

(4) 運転免許証の返納についての考え 

 およそ 7 割の回答者は

今後もできる限り運転を

続けたいと回答 

 

 

 

 

  

1.6%

2.6%

5.6% 8.0% 14.6% 26.6% 25.2% 15.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

（n=2423）

71.2% 4.2% 14.4% 10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自由に使える車がある 家族共同で車を使っている

家族に送迎を頼めば使える 自由に使える車はない

（n=2312）

73.8%

1.5%

7.2% 17.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 自動二輪・原付免許のみ持っている

持っていたが返納している もともと運転免許を持っていない

（n=2400）

72.8% 5.6%

2.5%

1.9%

17.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後もできる限り自分で運転を続けたい

今は運転免許証を返納するつもりはないが、運転に対して不安を感じている

運転免許証を返納したいが、車の運転が生活に欠かせないため返納できない

近々、運転免許証を返納するつもりである

もともと運転免許証を持っていない

（n=2161）
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３． 日ノ丸自動車の路線バス利用について 

(1) 利用の有無 

 バス利用者は全体の 1

割程度 

 月に 1～2 回程度利用

する人の割合が多い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 利用の目的 

 通院と買い物時にバスを利用している 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 利用している路線 

 回答者の中では、日置線を利用する人が多い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 自宅から最寄りバス停までの時間 

 バス停まで 5分以上、時間がかかる人が全体の 2割程度いる 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.2% 87.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない

（n=2154）

50.3%

31.1%

11.4%

5.2%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日置線

勝部線

長和瀬線

絹見バス

浜村・青谷線

※複数回答

（n=193）

73.3% 18.2% 5.1%

0.6%

1.7% 1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5分以内 6～10分以内 11分以上 時間無回答 わからない 自宅近くにバス停がない

（n=176）

52.4%

48.7%

17.6%

17.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通院

買い物

通勤・通学

その他

※複数回答

（n=187）

5.0% 45.3% 29.8% 10.6% 9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に1回未満 月に1～2回 月に3～5回 月に6～10回 月に11回以上

（n=161）
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(5) 路線バスを利用しない理由 

 車を使って移動しているからが最も多い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

81.6%

16.2%

10.0%

8.5%

7.7%

5.4%

4.2%

4.1%

4.1%

3.8%

3.7%

0.9%

0.4%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車を使って移動しているから

家族や知人の送迎で移動しているから

自転車や徒歩で目的地（行きたい場所）まで移動できるから

運行本数が少なくて待ち時間が長いから

利用したい時間帯に便がないから

バスが行きたい場所まで運行していないから

バスの運賃が高いから

タクシーを利用しているから

バスが自宅の近くで運行していないから

バス停までの歩く距離が長いから

乗り換えが不便だから（接続が悪い、乗り換える回数が多い、

移動距離が長い等）

バス乗降時の段差が大変だから

バス停までの道が悪い（歩きにくい）から

その他

※複数回答

（n=1881）
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４． タクシーの利用について 

(1) 利用の有無 

 タクシーの利用頻度はバスと大きく変わらない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 利用する時間 

 ●朝の 8時台、11時台に利用が集中している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 利用する目的 

 バスと同様に通院や買い物で利用されている 

 

 

 

 

 

 

  

12.2% 87.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない

（n=2033）

12.7% 56.1% 20.0% 7.8%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に1回未満 月に1～2回 月に3～5回 月に6～10回 月に11回以上

（n=205）
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4.3%

56.7%

37.2%

30.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学

通院

買い物

その他

※複数回答

（n=298）
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５． 日中の青谷地域の路線バスについて 

(1) 日中の路線バスが無くなった場合、日常生活でどのようなことが困ると思うか 

 買い物・通院ができなくなること、費用負担が増えることが同程度の割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 「困ることはない」と回答した理由 

 多くの人が車を運転できるからと回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) どのような運行になればありがたいと思うか 

 利用者に応じた無駄のない経路で運行するが最も多い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.6%

23.5%

22.8%

17.3%

16.5%

15.1%

8.8%

56.4%

2.8%

0% 20% 40% 60%

買い物ができなくなる

タクシーを使うことになるため費用負担が増える

通院ができなくなる

家族や知人に送迎を頼まないといけなくなる

運転免許証を返納できなくなる

好きな時間に外出できなくなる

通勤・通学ができなくなる

困ることはない

その他

※複数回答

（n=3741）

43.8%

34.9%

29.3%

15.7%

12.5%

10.9%

10.0%

7.8%

7.6%

6.9%

6.6%

7.5%

0% 20% 40% 60%

利用者に応じて無駄のない経路で運行する

運行本数が多い

自宅の近く（玄関先）で乗降できる

行きたい場所に行ける

乗降が楽（乗降をサポートしてもらえる）

荷物の運搬を手伝ってもらえる

スマホでバスの情報が入手できる

乗り換えが少ない

タクシーにように一人ずつ運送してもらえる

電子マネー等で料金が支払える

車内が密にならない

その他

※複数回答

（n=1341）

80.6%

18.1%

5.3%

4.3%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車を運転できるから

家族や知人に送迎をしてもらえるから

日中に移動する用事がないから

タクシーを利用するから

その他

※複数回答

（n=1119）
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(4) 自宅の近くでバスに乗降できるようになったとしたら 

 利用したい人は5割程度でうち 4割が今より利用機会が増えると回答 

 

【利用意向】                   【利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【支払ってもよいと思う金額】 

 

 

 

 

 

 

 

(5) 自分の好きな時間にバスに乗り降りできるようになったとしたら 

 利用したい人は6割程度でうち 5割が今より利用機会が増えると回答 

 

【利用意向】                   【利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【支払ってもよいと思う金額】 

 

 

 

 

 

  

26.3% 32.9% 27.9% 8.1% 4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100円 200円 300円 400円 500円以上

（n=1133）

25.4% 31.4% 27.7% 9.3% 6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100円 200円 300円 400円 500円以上

（n=1192）

53.1%
46.9%

利用したい

利用したくない（利用したい

とは思わない）

（n=1656）

40.9%

55.1%

3.9%

今のバスより増える

変わらない

減る

（n=992）

57.7%

42.3%

利用したい

利用したくない（利用したい

とは思わない）

（n=1664）

49.7%47.4%

2.9%

今のバスより増える

変わらない

減る

（n=1059）
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６． 共助交通について 

(1) 共助交通が運行した場合の利用意向 

 利用したい人は5割程度でうち 3割が今より利用機会が増えると回答 
 

【利用意向】                        【利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 共助交通の運行や運営に対する協力への関心 

【報酬をもらいながら活動する場合】 

 報酬がある場合は 1割近く人の協力意向を確認 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【無償で活動する場合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.2%
45.8%

利用したい

利用したくない（利用したい

とは思わない）

（n=1951）

37.0%

55.9%

7.1%

今のバスより増える

変わらない

減る

（n=1208）

7.2% 11.6% 18.5% 62.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ややある あまりない ない

（n=1928）

2.4%

7.2% 19.6% 70.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ややある あまりない ない

（n=1827）
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７． タクシー運賃の割引制度が今後できた場合について 

【利用意向】 

 およそ 5割の人が利用したいと回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用回数】 

 月に１～2回の利用回数が多い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上 

  

49.0% 51.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用しない・したくない

（n=1808）

2.2%

56.2% 34.0% 6.9%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に1回未満 月に1～2回 月に3～5回 月に6～10回 月に11回以上

（n=742）


